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Laita jokaiseen palauttamaasi konseptiin otsikkoalue, jossa ndkyy nimesi, opiskelijanumerosi sekd
pdivdys. Tentissd saa olla apuna kirja "Jouko Virkkunen: Saststekniikan matematiikkaa, Otatieto
884”. Kirjasta otettu valokopio ei kelpaa. Taskulaskin sallittu. Tentti kestdd 3 tuntia. Jaettua tauluk-

komateriaalia saa kayttas. Muista palauttaa jaettu taulukkomateriaali!

0) Mind vuonna olet mahdollisesti suorittanut aktiivisuustehtivid?

Vastaamatta jattiminen tai vd@rd vastaus!!!!

1. Vastaa omin sanoin (lyhyesti) seuraaviin kysymyksiin:

&) Miki tarkoitetaan laskostumisella?

b) Mik4 on néytejonojarjestelms (Sampled-data system?
¥ Mik4 tarkoittaa asymptoottinen stabiilisuus?

Ay Miki on ringing-ilmis?

e) Miké on Dahlin-sdatdja?

£ Miki on tilatarkkailija?

kertaluvun pitopiirid ja niytteenottovili on h?
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Mika3 on alla olevan aikajatkuvan jirjestelmén diskreetti vastine, kun kaytetdin nollannen
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Laita jokaiseen palauttamaasi konseptiin otsikkoalue, jossa nikyy nimesi, opiskelijanumerosi seki
paivdys. Tentissd saa olla apuna kirja ”Jouko Virkkunen: S#itotekniikan matematiikkaa, Otatieto
884”. Kirjasta otettu valokopio ei kelpaa. Taskulaskin sallittu. Tentti kestdd 3 tuntia. Jaettua tauluk-
komateriaalia saa kayttia. Muista palauttaa jaettu taulukkomateriaali!

0) Mind vuonna olet mahdollisesti suorittanut aktiivisuustehtaviia?
Vastaamatta jittiminen tai védrd vastaus!!!! (-1p)

1. Vastaa omin sanoin (lyhyesti) seuraaviin kysymyksiin:

&) Miki tarkoitetaan laskostumisella? (1p)
b) Miki on nédytejonojérjestelms (Sampled-data system? (1p)
¢y " Mik4 tarkoittaa asymptoottinen stabiilisuus? (1p)
Ay Miki on ringing-ilmis? (1p)
¢) Miki on Dahlin-s#4tgja? (1p)

£ Miki on tilatarkkailija? (1p)

/2/ Mikai on alla olevan aikajatkuvan jirjestelmén diskreetti vastine, kun kéytetdsn nollannen
kertaluvun pitopiirid ja ndytteenottovili on h?
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/Zf Esiti jarjestelmalle
y(k)=y(k-1)+0.1y(k-2)+0.4u(k-1)

tilaesitys ja suunnittele sen avulla tilatakaisinkytkent#

u(k)=-Lx(k)+br(k) (6p) f
(r on asetusarvo) siten, etti suljetun jirjestelmiin navat ovat 0.5 ja 0.6 seki suljetun jirjestelmiin
staattinen vahvistus on 1. 3— =1
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yk)=[2 -4]x(k).

a) ohjattavissa? (1p)

b) tarkkailtavissa? (1p) 3]9

¢) stabiili? (Ip)

Perustele vastauksesi!
4.2 Hahmottele digitaalisen sid#dén perusrakenteen lohkokaavio (ndytteenottovili h on vakio) (3p)

5. Tavoitteena on toteuttaa kaksoisintegraattorin diskreeetti sdit6. Prosessin siirtofunkto on G(s) ja
vastaava diskretoitu siirtofunktio H(z) eli

Y(s Y(z) 0.5(z+1
Go-YO_1 =2 DSle+ 1)
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Saitd suunnitellaan diskreetin siirtofunktion avulla. Sd4tdalgoritmiksi valitaan

2z 2(2z-1) -
k)= k)— k),
u(k) z+lr( ) | y(k), missd

u(k) on ohjaus, r(k) asetusarvo ja y(k) mittaus.
5.1 Laske suljetun jiirjestelmiin diskreetti siirtofunktio. (4p)

5.2 Analysoi s#iitimen, suljetun jirjestelmiin ja implementoidun sditopiirin toimintaa kvalitatii-
visesti ts. padttelemilld komponenttien ominaisuuksien perusteella. 2p)
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